

42 КОЛХОЗА ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Трудовым подъемом на своих полях отвечают колхозники на приказ товарища Сталина.

Вчера закончили сев ранних зерновых культур 42 колхоза.

Колхозы Львовского совета поселяли сверх плана 12 гектаров в фонд обороны страны.

Комсомольцы колхоза им. Пушкина, посеяв гектары обороны, решили взять шефство над этими посевами.

Колхозники и колхозницы, засевайте оборонные гектары сверх плана! Помогайте своим братьям, пострадавшим от гитлеровских разбойников!

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52—53 (1502—1503)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 мая 1942 г.

Цена №

5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

Все силы на завершение весеннего сева

С. ТИХОНОВ.

Секретарь РК ВКП(б)

патриоты своей родины — честь им и слава!

Передовые колхозы, выполнив план сева, не успокоились на этом. Их до глубины сердца волнует положение трудящихся районов, освобожденных от немецкой оккупации. Оставшиеся без кровя, измученные пытками кровожадных шакалов, потерявшие свою семью они со слезами радости встречают теплую поддержку со стороны колхозников, находящихся далеко от фронта. Призыв краснодарских колхозников нашел горячий отклик в нашем районе.

Благородное дело сделали быковские и отарские колхозники. Они уже посеяли сверх плана гектары обороны. Урожай с этих гектаров они обещают сбрасывать самый высокий и отдать его в помощь освобожденным районам.

Честь и слава колхозникам, посеявшим оборонные гектары сверх плана!

К сожалению, в наших рядах нашлись отдельные люди, которые не желают участвовать в нашей победе над людьми врагом. Ряд колхозов, как „Победитель“, Семьянского сельсовета, „Друг крестьянина“ (Сомовка), „Новый путь“ (Осинки) позорно проваливают весенний сев, они плохо подготовились к нему. В результате с первых же дней весенне-полевых работ получился срыв дневного графика. Труд в этих колхозах не организован, люди работают скопом, до них не доводится нормы выработки, не обсуждается качество работы. Учет труда отсутствует. Руководители этих колхозов расстались с первых дней весеннего сева, спасовали перед трудностями, не сумели мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение плана.

И. Выборнов, председатель колхоза.

БЫКОВКА. 8 мая колхоз им. Пушкина закончил сев ранних зерновых культур на площади 548 гектаров. Сейчас колхозники решили оказать товарищескую помощь отстающим и выехали в колхоз „12 Годовщина Октября“ (Покров-Майдан) на 40 лошадях и в колхоз „Парижская коммуна“ (Ахпавка) на 16 лошадях. Лошади обеспечены фуражом.

До рассвета еще далеко. После трудового дня спит поселок. И только в сторожке у конюшни мерцает огонек. Это не спит Михаил Петрович — колхозный конюх. С наступлением весны у него прибавилось забот — надо посытнее покормить лошадей и чуть свет сдать пахарям. Он знает, что от сильной лошади зависит успех сева.

На конюшне образцовый порядок. В стойлах стоят все лошади, как на подбор — сильные, чистые, их крутые бока отливают лоском. Конюх довольный гладит лошадей и треплет их по крутой шее, ласково приговаривая. Он больше задерживается у стойла кобылицы „Ласки“ — гордости колхоза.

Недавно она принесла игриво-

победы! Эти слова должны пронизывать всю деятельность каждой партийной организации, каждого коммуниста и комсомольца. Итти впереди, указывать путь к победе, не успокаиваться, а, напротив, со всей большевистской настойчивостью преодолевать трудности, выявлять все неиспользованные возможности и неустанно изобретать, усиливать нашу помощь фронту.

Надо приложить все силы на завершение весеннего сева ранних зерновых, смелее приступить к посадке картофеля, что уже делают передовые колхозы района. Освободившуюся тягловую силу надо передать отстающим колхозам в порядке товарищеской помощи. Товарищеская поддержка помогает в бою против фашистских полчищ, поможет она и на колхозных полях.

Для сельских коммунистов и комсомольцев нет сейчас более почетной задачи, как быстрые и качественное проведение весеннего сева. Выполнение этой задачи по-военному будет лучшим ответом на первомайский приказ товарища Сталина.

РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ, НЕ ПОКЛАДЯ РУК.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б)
на районную Доску почета заносятся

СТАХАНОВЦЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА



КОЛХОЗ „1 МАЯ“ (ОТАРЫ)

ЛАВРЕНТЬЕВ Александр Григорьевич —
пахарь, двухкорпусным плугом вспахивает по 2,70 га.

КОЛХОЗ ИМ. ПУШКИНА

СУТИРИН Федор Алексеевич —
севец, на 11-рядной сеялке при норме 6 га засевает 12 гектаров.

КОЛХОЗ „БОЛЬШЕВИК“

КУСКОВ Николай Васильевич —
пахарь, одвокорпусным плугом вспахивает 1,2—1,3 га.

КОЛХОЗ „12 ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ“

ВОЛКОВ Анатолий —
пахарь-подросток, двухкорпусным плугом вспахивает 2 гектара.

КОЛХОЗ ИМ. „ГОРЬКОВСКОЙ КОММУНЫ“

ЕЛЬЧЕНКОВ Александр Филиппович —
конюх колхоза, установил образцовый уход за лошадьми.

КОЛХОЗ „НОВАЯ ЖИЗНЬ“

ФОМИЧЕВ Михаил Петрович —
конюх колхоза. Одновременно работал севцом. Засевал по 6—7 га в день.

КОЛХОЗ „ЗАРЯ“

ЯКУНИН Михаил Евсеевич —
пахарь, выполняет норму на 250—280 процентов.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

БЕЛАВКА. С подъемом идет работа на пахоте в первой бригаде колхоза „Красный пахарь“, несмотря на то, что пахари молодые, неопытные. Комсомолец Кувшинов Алексей и 16-летний Макаров Михаил ежедневно перевыполняют норму. Так, за 8 рабочих дней они вспахали на двух парах 31 гектар.

С. Климансов,

председатель колхоза.

Из плана вспахать конной силой 172 гектара в колхозе „Красная Армия“ на 8 мая вспахано 154 гектара, забороновано 142 и посевено 129 гектаров.

Дружно работает 4 бригады. Инвалид тов. Фроловский вспахивает до 2,20 га. За взрослое работают 12-летний мальчик Голсанов Вова. Он заборанивает за день по 4 га и больше. Ежедневно перевыполняет норму пожилой севец Гуськов Матвей Васильевич. А. Дудин.

Колхозный конюх

До рассвета еще далеко. После трудового дня спит поселок. И только в сторожке у конюшни мерцает огонек. Это не спит Михаил Петрович — колхозный конюх.

С наступлением весны у него прибавилось забот — надо посытнее покормить лошадей и чуть свет сдать пахарям.

Он знает, что от сильной лошади зависит успех сева. Фомичев. Это молодые ребята, нынче впервые взявшись за плуг, но дело не падает у них из рук. Веселый паренек Саша Севастьянов, принимая от конюха лошадей, по-хозяйски покрывает их на них, он хвалится и сегодня работать хорошо. Слова не напрасные. Его ежедневная выработка — свыше двух гектаров, не отстают от него и

другие подростки.

Отправив лошадей на пахоту, приготовив корм к их приезду, конюх тоже уходит в поле. Ему охота посмотреть своих лошадей в работе. Ходко идут они в борозде, и от лемехов ровно отваливаются черные пластины земли. С каждым днем увеличивается вспаханое поле. Зерновые уже посажены.

Михаил Петрович Фомичев не только конюх. В горячие дни посевной он был знатным севцом колхоза. По 6—7 гектаров успевал он засеять до вечера.

Добрая слава идет о колхозном конюхе.

В. Пищикова.

Покров-Майдан, колхоз „Новая жизнь“.

НОТА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

О чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления

Продолжение. См. в „К. Р.“ за 3, 5 и 7 мая.

Некоторые из преступлений германских оккупантов, совершенных ими еще в первые недели их разбойниччьего нападения на СССР, в частности, зверское истребление ими гражданского населения Белоруссии, Украины и Прибалтийских Советских Республик, документально устанавливаются лишь сейчас. Так, например, при разгроме частями Красной Армии в районе г. Торопца в январе 1942 года кавалерийской немецкой бригады «СС» среди захваченных документов найден отчет 1 кавалерийского полка названной бригады об «умиротворении» им Старобинского района в Белоруссии. Командир полка докладывает, что наряду с 239 пленными отрядом его полка расстреляно 6.504 мирных жителя, причем в отчете указывается, что отряд действовал на основании приказа по полку за № 42 от 27 июля 1941 года. Командир 2 полка той же бригады фон-Магилл докладывает в своем «Сообщении о проведении усмирительной пристыской операции с 27 июля по 11 августа 1941 года»: «Мы выгнали женщин и детей в болота, но это не дало должного эффекта, так как болота не были настолько глубоки, чтобы можно было в них утонуть. На глубине в 1 метр можно в подавляющем большинстве случаев достигнуть грунта (возможно, песка)». В том же штабе обнаружена телеграмма № 37 командира кавалерийской бригады «СС» штандартен-фюрера конному отряду названного 2 кавалерийского полка от 2 августа 1941 года, в которой обявляется, что имперский фюрер «СС» и полиции Гиммлер считает число уничтоженных мирных жителей «слишком незначительным», указывает, что «необходимо действовать радикально», что «командиры соединений слишком мягки в проведении операций» и приказывает ежедневно докладывать число расстрелянных.

Освобождение Керчи Красной Армии позволило выявить следующее зверское преступление оккупантов, выдающееся даже в ряде других бесчисленных кровавых преступлений: местная германская комендатура приказала родителям отправить детей в школу; подчиняясь приказу, 245 детей с учебниками и тетрадями в руках отправились в свои классы; домой не вернулся никто; после освобождения города, в 8 километрах

VI.

Истребление советских военнопленных

Что гитлеровское правительство является бандой убийц и поставило своей целью истребление наших граждан — это видно также из чудовищных преступлений гитлеровцев в отношении советских военнопленных. В распоряжении Советского Правительства имеются сейчас многие сотни новых документальных подтверждений кровавых преступлений в отношении советских военнопленных, о которых говорилось в ноте Правительства СССР от

25 ноября 1941 года. Непременно установлено, что германское командование, желая мстить за поражения своей армии в последние месяцы, ввело повсеместную практику физического уничтожения советских военнопленных.

На всем протяжении фронта, от Арктики до Черного моря, обнаружены трупы замученных советских военнопленных. Почти во всех случаях эти трупы носят следы страшных пыток, предшествовавших убий-

ству. Части Красной Армии обнаруживают в отбиваемых зданиях школы 50 пленных раненых красноармейцев и сожгли их. В гор. Волоколамске оккупанты запретили красноармейцам, запертим на 5 этаже дома № 3/6 по Пролетарской улице, выходить из этого дома, когда в нем возник пожар. Пытавшихся выйти или выброситься из окон расстреливали. В огне погибли и расстреляны 60 пленных. В деревне Поповка Тульской области немцы, загнав в сарай 140 пленных красноармейцев, подожгли их. В огне погибло 95 человек. В 6-ти километрах от станции Погостье Ленинградской области немцы, отступая под наступлением частей Красной Армии, расстреляли разрывными пулями после страшных побоев и зверских пыток свыше 150 советских военнопленных. У большинства трупов обрезаны уши, выколоты глаза, обрублены пальцы, у некоторых отрублены одна или обе руки, вырваны языки. На спинах трех красноармейцев вырезаны звезды. Незадолго до освобождения гор. Кондрово Смоленской области частями Красной Армии в декабре 1941 года немцы расстреляли за городом свыше 200 пленных красноармейцев, которых они вели через город разделыми и разутыми, тут же расстреливая как обессиленных, не могущих продолжать итти дальше красноармейцев, так и тех местных граждан, которые выносили и на ходу бросали пленным куски хлеба.

За последнее время установлен ряд новых случаев использования германским командованием советских военнопленных

в целях очистки минных полей и других опасных для жизни работ. Так, в районе деревень Большая и Малая Влю десятки пленных, построенные в сомкнутые ряды, в течение четырех суток гонялись гитлеровцами по заминированному полю. Ежедневно на минах взрывалось несколько пленных.

Этот способ убийств военнопленных предусмотрен приказами германского командования. В

приказе по 203 пехотному полку за № 109 сказано:

«Главнокомандующий армией генерал-фельдмаршал Рундштедт

приказал, чтобы вне боевых действий, в целях сохранения германской крови, поиски мин и

очистку минных полей производить русскими пленными. Это

относится также и к германским минам».

Лишние военнопленные оде-

жды, особенно теплой, производятся в порядке систематиче-

ского и поощляемого германским

командованием мародерства. В

зимних условиях оно для воен-

нопленных было равносильно

смерти от замерзания. Все это

делается по приказам герман-

ского командования. В приказе

штаба 88 полка 84 немецкой

пехотной дивизии, озаглавлен-

ном «Положение с обмунди-

рованием», предлагается:

«Не задумываясь, снимать с русских

военнопленных обувь». Что этот

приказ не случаен, видно уже

из того, что еще до вероломно-

го нападения на СССР герман-

ской стороны немцы заперли в здании школы 50 пленных раненых красноармейцев и сожгли их. В гор. Волоколамске оккупанты запретили красноармейцам, запертим на 5 этаже дома № 3/6 по Пролетарской улице, выходить из этого дома, когда в нем возник пожар. Пытавшихся выйти или выброситься из окон расстреливали. В огне погибли и расстреляны 60 пленных. В деревне Поповка Тульской области немцы, загнав в сарай 140 пленных красноармейцев, подожгли их. В огне погибло 95 человек. В 6-ти километрах от станции Погостье Ленинградской области немцы, отступая под наступлением частей Красной Армии, расстреляли разрывными пулями после страшных побоев и зверских пыток свыше 150 советских военнопленных. У большинства трупов обрезаны уши, выколоты глаза, обрублены пальцы, у некоторых отрублены одна или обе руки, вырваны языки. На спинах трех красноармейцев вырезаны звезды. Незадолго до освобождения гор. Кондрово Смоленской области частями Красной Армии в декабре 1941 года немцы расстреляли за городом свыше 200 пленных красноармейцев, которых они вели через город разделыми и разутыми, тут же расстреливая как обессиленных, не могущих продолжать итти дальше красноармейцев, так и тех местных граждан, которые выносили и на ходу бросали пленным куски хлеба.

С целью массового уничтожения советских военнопленных они лишаются пищи, обрекают на медленную голодную смерть, а в некоторых случаях отравляются заведомо недоброкачественной пищей. В распоряжении советских органов имеется приказ № 202 штаба упомянутого выше 88 полка, в котором говорится: «Конские трупы будут служить пищей для русских военнопленных. Подобные пункты (свалки конских трупов) отмечаются указателями. Они имеются вдоль шоссе в Мало-Ярославце и в деревнях Романово и Белоусово».

Приказ по 60 мотопехотной дивизии за № 166/41 прямо требует массового убийства военнопленных. В приказе говорится: «Русские солдаты и младшие командиры очень храбры в бою, даже отдельная маленькая часть всегда принимает атаку. В связи с этим нельзя допускать человеческого отношения к пленным. Уничтожение противника огнем или холодным оружием должно продолжаться вплоть до его полного обезвреживания...».

Инструкция германского командования об обращении с советскими военнопленными за № 1/3058 содержит следующее наставление: «Против малейших признаков непослушания действовать энергично и прямо оружием пользоваться беспощадно. Употребление палок, тростей и хлыстов не должно иметь места. Мягкотелость, даже перед послушным и трудолюбивым пленным, доказывает лишь слабость и не должна иметь места». (Из пункта 2). «На работе постоянно сохранять дистанцию к пленным, позволяющую немедленно применить оружие». (Из пункта № 3).

Всего этого оказалось недостаточно. Изданный от имени Гитлера, как главнокомандующего, приказ верховного командования германской армии от 24 января 1942 г. гласит (пункт 2): «Всякое снискождение, человечность по отношению к военнопленному строго порицаются. Германский солдат всегда должен давать чувствовать пленному свое превосходство... Всякое опоздание применения оружия к пленному таит в себе опасность. Главнокомандующий надеется, что данный приказ будет полностью выполниться».

Советское Правительство продолжает получать достоверную информацию о положении пленных красноармейцев на оккупированных немцами территориях СССР, а также в глубоком германском тылу и в

В деревне Стремено Калининского комбината предусмат-

Окончание на 3 стр.

НОТА НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

Окончание

оккупированных Германией европейских странах. Эта информация свидетельствует о дальнейшем ухудшении режима для военнопленных красноармейцев, поставленных в особенно плохие условия, по сравнению с военнопленными других стран, о вымирании советских военнопленных от голода и болезней, о режиме подлого издевательства и кровавых жестокостей, которые применяются к красноармейцам гитлеровскими властями, давно поправшими самые элементарные требования международного права и человеческой морали.

Переданный советскому послу 13 февраля с. г. в Лондоне меморандум правительства Польской Республики о положении советских военнопленных на польской территории и на территории ряда оккупированных немцами советских областей дополняет нашу информацию многочисленными фактами бесчеловечного обращения германских властей с советскими военнопленными. В польском меморандуме справедливо говорится, что «обращение с советскими военнопленными представляет, вероятно, самую гнусную

зверстру и злодейство,чинимые немецко-фашистскими разбойниками над мирным советским населением и советскими военнопленными,— перед которыми бледнеют зверства и злодействия Чингисхана, Батыя, Мамая.

Таково немецко-фашистское иго, уготованное кровавым Гитлером для народов Советского Союза и превосходящее по своей гнусной жестокости все известные в истории жестокости проводников татаро-монгольского ига.

Советское Правительство в известном приказе Народного Комиссара Обороны тов. Сталина от 23 февраля 1942 года заявило, что у народов Советского Союза и Красной Армии «нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу», наша Красная Армия воспитана «в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов», что у Красной Армии «нет и не может быть таких идиотских целей», как «истребить немецкий народ и уничтожить германское государство».

С тем большим основанием и с тем большим правом Красная Армия и Военно-Морской Флот будут громить и истреблять немецко-фашистских захватчиков, отстаивая свободу, честь и независимость нашей родины, защищая свободу и счастье народов нашей страны против германских империалистов.

Пусть Гитлер и гитлеровские разбойники задаются такими смехотворными целями, как порабощение народов Советско-

скую стравину немецкого варварства».

Несмотря на все это, Советское Правительство, верное принципам гуманности и уважения к своим международным обязательствам, не намерено даже в данных обстоятельствах применять ответные репрессивные мероприятия в отношении германских военнопленных и попрежнему придерживается обязательств, принятых на себя Советским Союзом по вопросу о режиме военнопленных по Гаагской конвенции 1907 года, подписанной также, но столь вероломно нарушенной во всех ее пунктах, Германией.

В то же время Советское Правительство заявляет, что преступные гитлеровские правители и их пособники, виновные в убийстве советских военнопленных, должны понести всю тяжесть ответственности за эти чудовищные злодеяния.

Интересы всех свободолюбивых народов, интересы всего человечества требуют, чтобы как можно скорее и раз и навсегда покончить с шайкой оголтелых убийц, именуемой правительством гитлеровской Германии.

Таковы зверства и злодействия,чинимые немецко-фашистскими разбойниками над мирным советским населением и советскими военнопленными,— перед которыми бледнеют зверства и злодействия Чингисхана, Батыя, Мамая.

Горячо откликнулись мы на выпуск Военного Займа. Все учителя подписались на полуторамесячный заработок, а учащиеся на 1055 руб. За хорошую работу по реализации Военного Займа наша школа получила Почетную грамоту от райсовета и районного комитета ВКП(б).

Разоблачая перед всем миром злодейские дела гитлеровцев, выразившиеся в бесчисленных преступлениях, грабежах, разрушениях, опустошениях, зверствах, издевательствах, насилиях и массовых убийствах,чинимых ими в оккупированных советских районах, и доводя об этом до сведения всех правительств, с которыми СССР имеет дипломатические отношения,— Правительство Советского Союза от имени народов Советского Союза заявляет:

гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от сырой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодействия, совершенные против народов СССР и против всех свободолюбивых народов.

Примите и пр.

В. МОЛОТОВ

Москва, 27 апреля 1942 года.

Лисьма в Красную Армию

ОТЦОВСКИЙ НАКАЗ

Дорогой боеп! Я 62-летний старик посылаю Вам—сынам моим небольшой подарок. Я сам сражался в рядах армии за свое отчество и наказываю вам: бейте немецких извергов, чтобы от них и следа не осталось.

Несмотря на свой возраст, сейчас работаю в вальяжной мастерской, делаю валенки для родных бойцов Красной Армии. С отцовским приветом

Морозов С. Д.

Бер-Майдан.

Повышайте военные знания

Находясь в Красной Армии, в результате напряженной учебы за два месяца я успешно окончил программу трехгодичных курсов политсостава и как отличник боевой и политической учебы политуправлением назначен старшим преподавателем Н-ского пулеметно-минометного училища.

Наше училище готовит и выпускает тысячи мужественных лейтенантов Красной Армии для окончательного уничтожения фашистских мерзавцев.

Я призываю учащихся и учителей Покров-Майданской неполной средней школы: закончить учебный год, чтобы не было ни одного второгодника; помочь колхозу во всех сельскохозяйственных работах; не устано повышать свои военные знания и быть готовым к противовоздушной обороне.

Будьте достойными сыновами и дочерьми своей родины!

Р. Сапожников,
бывший директор НСШ, выше полиграфии
Красной Армии.

ВЫПОЛНИМ ПРИЗЫВ

ответное письмо

В дни великой отечественной войны, когда наши отцы и братья проливают кровь за нашу счастливую жизнь, мы, находясь в глубоком тылу, своей целью ставим помочь фронту. Мы помогаем фронту сбором денег на танк и самолет, «Пионер», сбором подарков для раненых бойцов. Так мы собрали и отправили первомайские подарки бойцам: 200 яиц, 140 конвертов с бумагой и много других подарков.

Горячо откликнулись мы на выпуск Военного Займа. Все учителя подписались на полуторамесячный заработок, а учащиеся на 1055 руб. За хорошую работу по реализации Военного Займа наша школа получила Почетную грамоту от райсовета и районного комитета ВКП(б).

Помогаем мы и колхозу. В подготовке к весеннему севу сортировали семена.

Ваш призыв, уважаемый Роман Лаврентьевич, мы выполним: весенние проверочные испытания сдадим только на перводневные отметки, неустанно будем помогать колхозу в полевых работах, тот кто не имеет значков ПВХО и ГСО в ближайшие же дни сдаст нормы.

Желаем успеха в вашей работе.

По поручению учащихся школы письмо подписали:

директор школы **А. Сапожников**,

секретарь комсомольской организаций **В. Брагина**.

Учителя—**З. Емелина, А. Сухорукова, А. Сапунова**.

Ученики—**И. Есеева, Е. Подгорнова, М. Мурыгин**.

ВСЕВОБУЧ

на испытаниях

Умелыми защитниками родины, закаленными и выносливыми бойцами готовятся стать учащиеся Василь-Сурской средней школы. В школе успешно закончена программа всевобуча и на днях проходили испытания в двух стрелковых группах 9 и 10 классов.

Надо сказать, что венеру школы тов. Казачков, участник боев с германским фашизмом, хорошо подготовил своих воспитанников к будущим боевым делам. Крепкие, здоровые юноши точно, по-военному отвечали на задаваемые вопросы. Видно, что они твердо усвоили винтовку, гранату и другие виды оружия. Замечательно усвоили и строевую подготовку. Четко, быстро проделывали ружейные приемы.

Особенно интересно была проведена проверка тактической подготовки, где каждый боец проявил свое умение и ловкость в скрытом продвижении к «врагу», отличной маскировке и ориентировке на местности.

Из 40 человек, сдававших испытания, 26 сдали на отлично, остальные на хорошо. Отличники военной подготовки Шумилиц, Михайлов, Фролов и другие заявляют: «Мы так же умело и метко будем бить врага на фронте до тех пор, пока ни одного фашистского бандита не останется на нашей земле».

Успешно закончили программу всевобуча все средние школы района.

Учащиеся Фокинской средней школы Камнев И., Воротынская—Авдеев В., Иваненко В., Пятунин Б., Коротков Н. и другие всю военную подготовку сдали на отлично. Нет ни одного учащегося в районе, не сдавшего испытаний. Все готовы в любую минуту пополнить ряды бойцов Красной Армии и беспощадно бить врага.

**А. Зыков,
К. Лузинев.**

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ АГИТАЦИЯ В ДНИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В условиях первой военной весны парторганизации района должны мобилизовать всех колхозников на проведение весенне-полевых работ в максимальном сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Парторганизации Покров-Майданского, Быковского и Каменского сельсоветов перестроили свою работу. Агитаторы этих парторганизаций провели в колхозах, в бригадах и звеньях коллективные читки статей М. И. Калинина, систематически знакомят колхозников с постановлениями партии и правительства, а сейчас разъясняют постановления СНК и ЦК ВКП(б) «о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней», «о мобилизации на сельскохозяйственные работы населения городов и сельской местности».

Лучшие агитаторы Покров-Майдана свои беседы увязывают с конкретными задачами весенне-полевых работ, тем самым поднимают инициативу колхозников работать за двоих, за

троих. Так, т. т. З. И. Елагина, работ в эту весну требуют от В. А. Брагина и др. в трудный для колхоза момент своим личным трудом помогали в сборе местных удобрений, сортировали семена. Бывали дни, когда по их инициативе сортировочные машины работали круглые сутки. Учителя только своими силами отсортировали на триере 240 центнеров пшеницы и овса. Колхозники всегда слушают с интересом их беседы и отзываются о них с уважением.

В Быковке систематически выпускается стенгазета «Голос колхозника», в Покров-Майдане—«Путь к победе», уже выпущены по бригадам «боевые листки». Покров-Майданская парторганизация из учащихся школ выделила книгоноши, которые доставляют в поле газеты и книги.

Центром массовой политической работы во время весенне-полевых работ является полеводческая бригада и звено. Здесь агитатор должен сосредоточить свою ежедневную деятельность. Особенности полевых

работ в эту весну требуют от парторганизации района правильно расставить коммунистов, комсомольцев и беспартийных агитаторов в бригадах и звеньях. Агитатор должен возглавить возросшую политическую и производственную активность колхозников, широко развернуть соревнование в бригаде, звене, между колхозниками на лучшее проведение весеннего сева, содействовать организации стахановских и фронтовых бригад и звеньев на севе. В ходе весенне-полевых работ большое место следует уделить наглядной агитации. В каждом колхозе надо организовать газетные витрины, доски показателей, выпуск «боевых листков» по бригадам, вывесить на видных местах лозунги и плакаты.

Всю агитационную работу направить на то, чтобы помочь Красной Армии выполнить боевой приказ товарища Сталина.

А. Ефимович,
з.п. отделом пропаганды и агитации
райкома ВКП(б).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до рогов нехоты противника.

* Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДЗОТа, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

* Подразделение, которым командаeт тов. Украинский, в окресточном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3000 мич. 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

* Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

* Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

* Красноармеец-минер тов. Кузнецова в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

* Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил врезанный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

* Пленный санитар 10 роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Иосиф Айзель рассказал: „Многие немецкие солдаты выражают недовольствовойной. Участились случаи группового нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст при-

казал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: „Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расслабьтесь на месте, но я в разведку не пойду“.

* Пленный солдат 2 роты 11 мотополка Гейнц Бегер сообщил: „Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнений и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных—25 человек из моей роты“.

* Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающую кровью, тяжело раненного красноармейца Третьякова, затаскили его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МОЩНОСТЬ ТРАКТОРА, НИ ОДНОЙ МИНУТЫ ПРОСТОЯ

СВОДКА

О работе тракторов Воротынского МТС на весеннем севе на 9 мая 1942 года.

№ бригады	Местонахождение бригады	Фамилия бригадира	% выполнения задания	Выработка на трактор в гектарах
1	Воротынец	Назаров	12,4	20,5
2	Семьянцы	Антонов	8,6	16,6
3	Белавка	Корнилов	1,0	2,3
4	Бер-Майдан	Кушнев	3,5	10,5
5	Ог.-Майдан	Фролов	1,3	2,3
6	Ельвашка	Гордеев	8,2	12,6
7	П.-Майдан	Осипов	1,2	2,7
8	Ахпаевка	Миронов	5,4	8,8
9	Чугуны	Романов	6,5	11,5
10	Сомовка	Камардин	3,4	5
11	Фокино	Литвиненко	1,0	2
12	Осинки	Занозин	2,5	5
13	Львово	Рогушин	1,6	3,3
Итого:			4,5	8,0

Весенний сев в разгаре. Тракторы МТС в эту весну должны сыграть немалую роль в быстрейшем проведении сева. Однако, первые дни работы МТС на весновспашке показали, что она продолжает работать не по-фронтовому.

По плану МТС нужно вспахать и посеять 7,532 гектара, а на 9 мая тракторами вспахано только 343,5 га или 4,5 проц.

В большинстве тракторных бригад весновспашка произведена без боронования.

Вместо того, чтобы использовать тракторы круглые сутки, они во всех бригадах работают не на полную мощность.

Ни у одного трактора нет света дляочной работы. Особенность велики простоя тракторов из-за технических неполадок. Редкий день проходит, чтобы в МТС не сообщали об аварии в той или иной бригаде. Так, в бригаде т. Камардина (Сомов-

ка) выплавили подшипники. В бригаде № 8 (Ахпаевка) плохо закрепили вал вентилятора у трактора «ЧТЗ», в результате он слетел, и мощный гусеничный трактор вышел из строя. В бригаде № 4 один трактор тоже выведен из строя и части из него снимаются для ремонта остальных трех тракторов.

В МТС своевременно не заботились, чтобы спасти бригады автолом. В Ельвашке все тракторы на ходу, но вот уже 2 дня простоят из-за отсутствия автолома, которого до сего времени нет и на базе МТС.

Плохо поставлено техническое обслуживание трактористов. В большинстве бригад молодые трактористы предоставлены самим себе, а отсюда и такие последствия.

Так работать, как работает МТС на весеннем севе—преступление.

Тракторы простоят

Скверно работает тракторная бригада № 3 (бригадир Корнилов В. Д.), закрепленная за колхозами „Красный пахарь“, „Красная Армия“ и им. Молотова, Белавского сельсовета. За 11 дней работы 4 трактора вспахали только 6 гектаров, тогда как в одном колхозе „Красный пахарь“ они должны обработать под весенний сев 260 гектаров земли.

Эта позорно низкая цифра получилась в результате того, что все 11 дней, за исключением нескольких часов, тракторы простояли без дела.

Первые дни не пахали из-за отсутствия радиаторов. Радиаторы привезли, но не исправные, быстро вытекает вода, что вызывает частые остановки трактора в борозде. У одного из тракторов оказалась неисправной поршневая система, у другого в горючем появляется много воды, сломался вентилятор, у третьего жесткое сцепление, сломалась вилка и т. д. И так машины простоят целые дни. До сего времени не удалось завести трактор в колхозе им. Молотова.

Аварии и различные поломки довольно часты и в бригаде № 2, работающей в Семьянках (бригадир тов. Антонов). Здесь 4 трактора вспахали на 9 мая 50 гектаров. Как в белавской, так и в семьянской бригадах ни один трактор не приспособлен к ночной работе.

Все эти факты говорят о том, что ремонт тракторов в МТС был проведен наспех, некачественно. МТС еще до сих пор не организовала передвижной мастерской, которая бы смогла быстро провести ремонт трактора и снова ввести его в строй.

Л. Панкратова.



Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шарафат Тухтаева (справа) и Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

Фото И. Юсупова.

Фотохроника ТАСС.

ДОСРОЧНО

Финансовый актив Отарского сельсовета взял обязательство досрочно выполнить финансовый план II квартала. Свою слово они сдержали. К 1 мая финансовый план II квартала по сельсовету выполнен на 100 проц.

Хорошо работали по сбору средств активисты т. т. Петрова А. Е., Лудин Г. В., Луконов Г. С., Кроткова Тамара, Маясова Евгения и др.

А. Сергеева, председатель сельсовета.

НЕМЕДЛЕННО ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕДОИМКИ

В то время, когда наша страна, наш народ прилагают все усилия к тому, чтобы снабдить славную Красную Армию всем необходимым—танками, самолетами, пушками, хлебом, мясом, молоком и другими продуктами, чтобы помочь Красной Армии, согласно призыва вождя всех трудящихся товарища Сталина разбить в 1942 г. гнусного врага, некоторые руководители сельсоветов района, как Покров-Майданского, Львовского, Василь-Сурекского, Михайловского встали на иной, антигосударственный путь.

Колхозники, рабочие, служащие, единоличники в этих сельсоветах еще до настоящего времени не сдали государству ни одного литра молока по всем обязательствам.

Эти колхозы и сельсоветы срывают снабжение нашей Красной Армии. Такая политика не делает чести председателям названных сельсоветов и колхозов. Работу по заготовкам требуется в корне изменить, и немедленно все недоимки по молоку, мясу и другим видам поставок ликвидировать.

Ф. Ершов.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Одним из условий успешно-го проведения сельскохозяйственных работ в этом году является организация детских яслей в каждом колхозе. Однако, руководители отдельных колхозов недооценили такого важного дела. Полевые работы в полном разгаре, а колхозы „Красный венец“ (Белавка), „Красный кизляр“ (Семьянцы), им. Чапаева (Львово), им. Буденного, „Искра Ильича“ (Чугуны), „Друг крестьянина“ (Сомовка), им. Кирова (Ахпаевка) до сих пор не заключили договора с райздравотделом на открытие яслей, несмотря на то, что им неоднократно напоминали.

Безотрадную картину полной неготовности яслей к приему детей представляют и колхозы Воротынского сельсовета, особенно „День урожая“ и „Оборона страны“. Безразличное отношение к созданию детских яслей, особенно в военное время, когда требуется участие в колхозном труде каждой женщины-матери, терпимо быть не может. Всем колхозам надо немедленно открыть детские ясли, чтобы все 2200 детей ясельного возраста были обслужены ими. Необходимо подобрать для работы в яслях лучших, опытных людей, чтобы колхозница, работая в поле, знала, что ее дети в надежных руках.

М. Михайловская, зав. райздравотделом.

Отв. редактор
А. ГОРЕВАНОВА.